

# 读者传媒：打造融合发展的现代出版传媒企业

——读者出版传媒股份有限公司首次公开发行 A 股网上投资者交流会精彩回放

## 出席嘉宾：

读者传媒董事长	吉西平先生
读者传媒副董事长、总经理	彭长城先生
读者传媒董事、副总经理、财务总监	王卫平先生
读者传媒董事会秘书	张晨先生
华龙证券副总裁	苏金奎先生
华龙证券北京分公司资本市场部总经理、保荐代表人	陈立浩先生
华龙证券北京分公司业务董事、保荐代表人	党芃先生

## 读者出版传媒股份有限公司董事长

吉西平先生致辞

尊敬的各位嘉宾、各位投资者及各位网友：

大家好！

感谢大家参加读者出版传媒股份有限公司首次公开发行股票的网上路演推介活动，非常高兴再次与大家见面。在此，我谨代表公司董事会和全体员工，向长期关心、支持读者传媒的各位投资者和各界朋友，表示衷心的感谢！向今天参加网上交流的各位投资者和网友表示热烈的欢迎！并感谢上证路演中心、中国证券网 - 网上路演中心所提供的交流平台。

经历短暂的 IPO 发行暂缓后，读者传媒再次在这里与大家见面。希望通过此次沟通能更进一步地拉近我们之间的距离，加深彼此的了解。

读者传媒旗下拥有读者杂志社、期刊出版中心、教材出版中心等出版单位以及 12 家全资子公司、5 家控股子公司、2 家参股公司，员工 500 余人。公司主要从事期刊、图书（含教材教辅及一般图书）出版物的出版和发行。公司在我国期刊出版行业处于领先地位，年出版期刊 12 种，形成了以《读者》为核心，《飞碟探索》《故事作文》等杂志组成的期刊方阵。主营期刊《读者》被誉为“中国人的心灵读本”，多次获得国家期刊大奖，并成为第一本在台湾地区发行的大陆期刊。截至 2014 年底，《读者》累计发行已超 16 亿册，取得了良好的社会效益和市场影响力。公司图书出版发行业务坚持弘扬“敦煌文化”和传播地方民族特色文化，8 家专业出版社年出版图书、音像出版物 2000 余种，在甘肃省文化出版市场和敦煌文化类图书市场具有较大的影响力。公司还是甘肃省最大的中小学教材发行代理单位，稳居甘肃省教材市场首位。

近年来，公司不断加快出版结构和产业结构调整步伐，开始进军网络传媒、数字出版、动漫影视等新媒体、新业态发展领域，并在资本运作和大力开展对外合作方面，进行了前所未有的大胆探索和有益尝试，实现了从单一的传统出版企业向综合的现代出版传媒企业的跨越。

此次登陆资本市场，读者传媒将步入快速发展的新阶段。在未来的发展中，公司将继续秉持“开放、发展、合作、共赢”的理念，以打造国内一流的期刊出版、全媒体运营的出版传媒企业为目标，在强化核心竞争力的基础上，加速发展新媒体业务，不断扩展发展空间，积极塑造立体化、跨媒体、跨地区、跨行业、跨所有制的产业格局，进一步提高公司的盈利能力，扩大市场份额，保持营业收入和利润持续稳定的增长，以回报各位投资者、回报员工、回报社会！

谢谢大家！

华龙证券股份有限公司副总裁  
苏金奎先生致辞

尊敬的各位网友、投资者朋友们：

大家好！

作为读者出版传媒股份有限公司首次公开发行 A 股股票的保荐机构和主承销商，我们非常高兴能够参加今天的网上路演活动。在此，我谨代表华龙证券股份有限公司，向所有参加网上路演的嘉宾和投资者表示热烈的欢迎和衷心的感谢！

读者出版传媒股份有限公司是我国新闻和出版业知名企业。公司拥有完整的期刊、图书、电子音像出版物出版发行业务资质和业务体系，目前已形成以期刊、图书出版物为主，电子音像制品及新媒体业务为辅的综合性传媒业务架构，公司主营期刊《读者》杂志更被誉为“中国人的心灵读本”，伴随着近两代人的成长。

作为读者传媒本次发行的保荐机构暨主承销商，我们深感责任重大。我们在尽职推荐过程中，恪守严谨的专业态度和审慎的职业精神，对企业进行了全面的考察。我们注意到，读者传媒对于高品质期刊的专注；对于开放、发展、合作、共赢的发展理念的坚持；对于打造全媒体运营的出版传媒企业的追求。这些，都有力地支持了公司的成长，也将在未来继续构筑和巩固公司的核心竞争力。

我们真诚地希望通过本次网上路演推介，与各位在网络上做深入的交流和沟通。我们将与发行人一起认真、负责地回答各位投资者的提问。让各位投资者朋友能够更加深入地了解读者传媒，更准确地把握公司的投资价值，分享公司的发展硕果。希望读者传媒能够给广大投资者带来满意的回报。

读者出版传媒股份有限公司副董事长、总经理  
彭长城先生致结束词

尊敬的各位投资者、各位网友：

大家好！

我是一位在《读者》工作 34 年的老读者人，见证了《读者》从一本杂志到一个品牌，进而成为一家公司，即将成为一个上市公司的历程。此刻，我非常激动。

读者出版传媒股份有限公司首次公开发行股票网上路演已近尾声，感谢各位投资者朋友的积极参与和交流，相信各位对读者传媒的产品服务、经营管理以及未来发展已经有了更加深入的了解。感谢大家的积极参与。同时，也感谢上证路演中心、中国证券网 - 网上路演中心所提供的交流平台和良好服务，感谢主承销商华龙证券股份有限公司以及所有参与本次发行的中介机构的鼎力支持，感谢你们付出的辛勤劳动。

今天，读者出版传媒股份有限公司的首次公开发行股票网上路演顺利举行。通过此次网上路演的沟通与交流，我们深深体会到作为一家上市公司——责任重大、使命艰巨。对于大家提出的宝贵意见和建议，我们将在今后的工作中认真汲取和借鉴，努力创造出更好的业绩来回报大家的关心与厚爱。今后，在监管机构、保荐机构、各位投资者、新闻媒体等社会各界的帮助和支持下，读者传媒将按照上市公司要求规范运营，开拓创新，不断做优做强，成为投资者信赖的上市公司。

时间有限，沟通无限。虽然今天的交流即将告一段落，但读者传媒与广大投资者的沟通和交流才刚刚开始，欢迎大家通过各种方式与我们保持密切的沟通和联系。广大投资者的支持将是读者传媒发展的最重要动力。

读者传媒将继续秉承“开放、发展、合作、共赢”的发展理念，带领“读者”人不断开拓进取，以“读者”品牌为依托，通过资本平台，不断加强对外合作，努力完善产业布局，持续提升公司竞争力，创造更大的价值空间，以此回报各位投资者，回报员工，回报社会。

在本次网上路演结束之际，我谨代表读者出版传媒股份有限公司再次感谢各位网友的热情参与，感谢各位投资者朋友对公司的关心、信任和支持！

谢谢大家！

## 经营篇

问：介绍一下公司控股股东读者集团的经营范围。

吉西平：读者集团的经营范围包括：省政府授权范围内的国有资产经营、管理、资产重组，文化艺术展览，股权投资与管理，实业投资、物业服务、租赁、酒店管理，省政府授权的其他业务。

问：请介绍一下公司开展影视投资的原因。

吉西平：适应媒体融合的行业发展趋势，公司根据自身特点和产业发展方向的判断，抓住数字传媒转型契机，构建以内容为中心的“一种资源、多种形态、多个平台、多次发布”的产品链，充分挖掘内容产业的增值潜力。随着消费者消费习惯的变化和消费能力的提升，动漫、影视成为内容产业重要的表现形式，行业发展较快，具有较大的市场空间。由于同为内容产业，具有一定的共通性，因此出版企业近几年在影视领域涉足较多。

2012 年以来，公司通过寻找影视行业的优秀企业合作，主要以投资方式介入影视剧的制作业务，一方面获得市场影响和投资收益，另一方面积极了解影视行业发展情况，寻找新的商业机会。

公司在详细了解合作方的行业地位、专业能力和财务状况，并按照如下原则确定投资项目和规模：(1) 大部分固定回报、少部分收益共享的投资方式，确保投资回报周期可控；(2) 投资收益安全相对较高的电视剧产品，确保投资风险可控；(3) 每年适度增加投资规模，分享行业增长红利；(4) 依照合作方年度生产计划和融资计划，确定拟参股的项目，按照投资额度权限，提交公司决策机构审议通过后实施。

问：请介绍一下公司的经营范围。

彭长城：股份公司的经营范围包括：组织所属单位出版物的出版及版权服务、发行（含总发行、批发、零售以及连锁经营、展览）、印刷（复制）、进出口相关业务；数字网络出版等新媒体技术开发；印刷设备、纸张的批发零售；广告设计、制作、代理和发布；电子阅读设备、文化用品生产、批发、零售；动漫产品制作；投资管理；互联网信息服务业务。（以上涉及行政许可及资质的凭有效许可证和资质证经营）。

问：我注意到 2012 年以来公司资产规模增长较快，请问其中的原因是什么？

王卫平：2012 年以来公司资产规模增长较快，流动资产占比较高。2012 年至 2014 年，公司的资产总额年复合增长率达到 17.31%。公司资产规模大幅增加的主要原因是由于公司经营带来的利润积累。公司资产的流动性较强，符合出版发行行业特点。

问：我一直关注着贵公司的发展情况，贵公司作为新闻和出版业的代表性企业，这一路走来相当不容易，即将能够上市，可喜可贺。我打算购买贵公司的股票，因此非常关心这次发行前控股股东所持股份的锁定期情况？

张晨：公司控股股东读者集团承诺：自公司股票上市之日起三十六个月内，不转让或委托他人管理其已直接和间接持有的公司股份，也不由公司收购该部分股份；公司上市后 6 个月内如公司股票连续 20 个交易日的收盘价均低于发行价，或者公司上市后 6 个月公司股票期末（如该日不是交易日，则为该日后第一个交易日）收盘价低于发行价，其持有公司上述股份的锁定期限自动延长 6 个月。

公司其他股东光大资本、时代出版、酒钢集团、甘肃国投、甘肃电投、国投创新、中化资产、通用投资、外研投资和《中国经济周刊》杂志社承诺：自公司股票上市之日起十二个月内，不转让或委托他人管理其已直接和间接持有的公司股份，也不由公司收购该部分股份。

根据《境内证券市场转持部分国有股充实全国社会保障基金实施办法》（财企[2009]94 号）的有关规定，公司首次公开发行股票并上市后，由公司国有控股股东读者集团及时出版、酒钢集团、甘肃国投、甘肃电投、中化资产、通用投资、外研投资、《中国经济周刊》杂志社转由全国社会保障基金理事会持有的本公司国有股，全国社会保障基金理事会将承继原国有股东的禁售期义务。

## 发展篇

问：请介绍一下公司发行当年及未来两年的具体发展计划。

吉西平：公司发行当年及未来二年的具体发展计划如下：

(1) 打造中国传媒产业最具价值、最具影响力的驰名品牌；

(2) 做好以《读者》为核心的刊群建设，用先进文化影响更多读者、客户；

(3) 推进特色图书出版；

(4) 推动传统出版尽快向数字出版转型；

(5) 出版资源信息化管理平台建设；

(6) 人才培养和人员扩充计划；

(7) 业务拓展与销售网络建设计划；

(8) 布局全媒体，以多种形式传播优秀文化；

(9) 实现相关产业跨越式发展，推进战略合作。

## 发行篇

问：请介绍一下本次募集资金运用对实现公



路演嘉宾合影

用户提供便捷、多样、高效的移动阅读服务，实现在线阅读杂志、手机杂志、纸质杂志三位一体的联动。

### (3) 满足教育市场数字化的新需求

近年来，我国的教育信息化得到了快速发展，各级各类学校现代教育装备水平明显提高。目前，远程教育正逐渐向电子学习、移动学习方向发展，越来越多的学校、个人使用线上学习。本公司积极推动教材和教育读物的数字化、网络化建设，构建“教育资源、资源平台、学习终端”为一体的现代信息技术教育平台。本公司出版的期刊如《读者》和《故事作文》等内容资源具有可重复利用性和通用性，可按照教材、考纲、用户需求等内容关联性重新整合，做成各种数据库产品以满足教育机构、学校、教师、学生的个性化需求，为中小学教师组织作文教学、中小学学生提高阅读写作水平提供帮助。该项目的实施，将为公司在现有中小学教育市场上开辟出一块新的领域。

### (4) 实现公司发展战略目标的需要

基于对行业发展趋势和自身优势的把握，围绕公司总体发展目标，公司积极发展数字出版产业。公司对数字出版从内容资源、技术研发和产品制作等多方面进行了有益的探索。但由于数字出版业务在内容资源与技术平台方面所需投资较大，公司目前的资金状况使得大范围开拓数字出版业务、拓展新兴市场的活动受到制约。因此，通过募集资金加快数字出版项目建设，是公司发展的必然选择。

问：请介绍一下公司开展出版资源信息化管理平台建设项目的必要性。

### 陈立浩：(1) 为实现公司发展目标提供技术支持

公司积极扩展数字出版、动漫产业，致力于实现“以期刊出版为主、全媒体运营的出版传媒企业”的战略发展目标。公司未来业务将持续快速增长，现有的 IT 系统和设施已不能满足要求。通过该项目的建设，公司将建成一套先进的、可靠的、规范的和可持续发展的框架体系与技术手段，以支持各项业务的快速成长。

### (2) 有利于加快公司业务升级发展，提高运营效率

通过出版资源管理平台的建设，有利于实现公司各职能部门之间的信息共享，降低内部沟通成本。通过整合“商流、物流、信息流”等信息，达到编辑、编务、印务、发行、仓储、财务核算、社务管理等功能一体化运营，加快公司业务升级发展。通过工作流程的简化和优化，提高决策审批效率和办公执行效率，达到部门之间、工序之间的协同配合高效化，进而提升整个公司的管理水平。

### (3) 有利于加强财务管控，降低运营成本

信息化管理平台的建设有利于加强公司财务管理，提高财务预算执行的透明度，提升财务管理水品，以便管理人员更好的掌握资金财产状况，防范风险。同时，该项目的实施也有利于实现公司财务管理的系统化、信息化，加强公司成本费用的控制力，实现成本费用精确管理，为公司管理层提供决策依据。

### (4) 有利于提高物流库管水平，降低物资库存

信息化管理平台建设有利于加强公司库存仓储管理和发行管理，对公司发行的期刊、图书、音像制品等产品发行环节进行全流程监管，并借此与新华书店、各地邮政报刊发行局等发行机构，建立密切的沟通机制，加强双方沟通，搜集消费者信息，协调产品存货与生产环节，提高服务水平，降低物资库存。

问：募集资金的运用对公司盈利能力会产生哪些影响？

党芃：本次募集资金投资项目顺利实施后，公司的期刊、图书和数字出版物销售收入将大幅提高，同时营销渠道建设项目能够有力支撑公司各项业务的扩张，并且扩大公司在全国范围内的影响力。随着募集资金投资项目经济效益逐步释放，公司的营业收入和利润水平将有大幅提高，公司盈利能力不断增强。

文字整理：倪丹